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Q1. एक कक्षा में 60% छात्र हहिंदी में उत्तीर्ण होत ेह ैऔर सिंस्कृत में 45% उत्तीर्ण होत ेह.ै यदद उनमें स े25% 
दोनों विषयों में उत्तीर्ण होत ेहैं, तो दोनों विषयों में अनतु्तीर्ण विद्यार्थणयों का प्रवतशत दकतना है? 
(a) 80% 
(b) 75% 
(c) 20%  
(d) 25% 
(e) 30% 
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Q2. एक स्कूल में लड़कों की सिंख्या का लड़दकयों की सिंख्या स ेअनपुात 4:1 ह.ै यदद 75% लड़के और 70% 
लड़दकयािं छात्रिवृत्त धारक हैं, तो छात्रिवृत्त ना प्राप्त करन ेिाल ेछात्रों का प्रवतशत दकतना है? 
(a) 50% 
(b) 28%  
(c) 75%  
(d) 26%  
(e) 36% 
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Q3. एक स्कूल की क्षमता प्रत्यके िकैवपपक िषण में 10% तक बढ़ती और घटती ह.ै यह 2000 में शरुू हुआ और 

2001 में इसमें बढ़त होती ह,ैतो 2000 की तलुना में 2003 में विद्यालय की क्षमता क्या ह?ै 
(a) 8.9% की िृवि 
(b) 8.9% की कमी 
(c) 9.8% की िृवि 
(d) 9.8% की कमी 
(e) 7.8% की िृवि 
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Q4. एक मकड़ी एक घिंटे में एक खिंब ेकी ऊिं चाई की 62 ½ % चढ़ती ह ैऔर अगल ेघिंटे में शषे ऊिं चाई की 12 ½ 

% तय करती ह.ै यदद खिंब ेकी ऊिं चाई 192 मीटर ह,ै तो दसूरे घिंटे में तय की गई दरूी दकतनी ह?ै 
(a) 3 मीटर 



(b) 5 मीटर 
(c) 7 मीटर 
(d) 9 मीटर 
(e) 12 मीटर 
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Q5. एक रक्त के नमनू ेमें लाल रक्त कोवशकाएिं पहल ेदो घिंटों में प्रवत घिंटा 10% बढ़ जाटी ह,ै अगल ेएक घिंटे में 

10% तक घट जाती ह,ै अगल ेएक घिंटे में यह समान बनी रहती ह ैऔर अगल ेदो घिंटे में प्रवत घिंटा 5% बढ़ 

जाती ह.ै यदद नमनू ेमें लाल रक्त कोवशकाओं की मलू सिंख्या 40000 ह,ै तो लगभग 6 घिंटे के अिंत में अनमुावनत 

लाल रक्त कोवशका की गर्ना करें? 
(a) 40000 
(b) 45025  
(c) 48025  
(d) 50025 
(e) 52025 
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Q6. वपछल ेसाल विश्वविद्यालय की परीक्षा में, राजशे न ेअिंग्रजेी में 65% और इवतहास में 82% अिंक हावसल 

दकए। यदद िह कुल वमलाकर 78% पान ेका लक्ष्य रखता ह,ै तो उसका समाजशास्त्र में न्यनूतम प्रवतशत दकतना 

होना चावहए, जो 50 अिंकों में स ेह ै(यदद अिंग्रजेी और इवतहास प्रत्यके 100 अिंकों के वलए थ)े? 
(a) 94% 
(b) 92% 
(c) 98% 
(d) 96% 
(e) 86% 
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Q7. एक बाजार ररसचण पररयोजना में, 20% न ेवनरमा विटजेंट का विकपप चुना जबदक 60% न ेसर्ण  ब्ल ू

विटजेंट का विकपप चनुा. शषे अवनवित थ.े यदद सर्ण  ब्ल ूचुनन ेिाल ेऔर अवनवित के बीच का अिंतर 720 ह.ै 

तो सिके्षर् में दकतन ेलोगों न ेभाग वलया? 
(a) 1800 
(b) 1440 
(c) 3600 
(d) िेटा अपयाणप्त 
(e) इनमें से कोई नहीं 

L1Difficulty 2 
QTagsPercentage 



QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q8. राम का भार, मन ुके भार का 140% ह.ै तन ुका भार, महशे के भार का 90% ह.ै महशे का भार, मन ुके 

भार के दोगनु ेके बराबर ह,ै राम का भार, तन ुके भार का लगभग दकतना प्रवतशत ह?ै  
(a) 64%  
(b) 78%  
(c) 90% 
(d) 72% 
(e) 68% 
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Q9. एक परीक्षा में राज छात्र को कुल अिंको के 25% अिंक प्राप्त होत ेह ैऔर िह 15 अिंकों स ेअनतुीर्ण रहता ह.ै 

एक अन्य छात्र रवि वजस ेकुल अिंकों के 35% अिंक प्राप्त होत ेह,ै िह उत्तीर्ण अिंकों स े25 अिंक अवधक प्राप्त करता 

ह.ै उत्तीर्ण प्रवतशत अिंक दकतन ेह?ै 
(a) 32.75% 
(b) 23.5% 
(c) 28.75% 
(d) 20% 
(e) 27.85% 
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Q10. िषण 2015 में, x, y और z राज्यों में परीक्षा में उपवस्थत होन ेिाल ेछात्रों की सिंख्या का क्रमश: अनपुात 

3:5:6 ह.ै अगल ेिषण, छात्रों की सिंख्या में क्रमश: 20%, 10% और 20% की िवृि होती ह.ै यदद राज्य x और 

राज्य z में छात्रों की सिंख्या का अनपुात 1: 2 ह,ै तो 2015 में परीक्षा में उपवस्थत होन ेिाल ेछात्रों की सिंख्या 

ज्ञात कीवजए? 
(a) 5000 
(b) 6000 
(c) 75000 
(d) िेटा अपयाणप्त है 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q11. चािल की प्रवत दकलोग्राम कीमत में 25% की िवृि के कारर्, एक व्यवक्त 400 रूपय ेमें 20 दकग्रा कम 

चािल खरीदता ह.ै चािल की बड़ी हुई प्रवत दकलोग्राम कीमत क्या है? 
(a) 5 रूपये 
(b) 6 रूपये 
(c) 10 रूपये 



(d) 4 रूपये 
(e) 8 रूपये 
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Q12. एक 6,192 रुपय ेकी रावश को A,B और C के बीच इस प्रकार वितररत दकया जाता ह,ै दक A को B स े

25% अवधक रावश प्राप्त होती ह ैऔर B को C स े25% कम रावश प्राप्त होती ह.ै रावश में C का वहस्सा दकतना 

ह?ै  
(a) 2,072 रुपये 
(b) 2,304 रुपये 
(c) 2,620 रुपये 
(d) 2,258 रुपये 
(e) 2,340 रुपये 
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Q13. खदुा बख्श ओररएिंटल पवब्लक लाइब्ररेी में कुल 1,10,000 पसु्तकें  हैं, लाइब्ररेी में कुल पसु्तकों में स े40% 
पसु्तकें  विज्ञान की हैं. लाइब्ररेी में 20,000 नई पसु्तके लान ेका वनर्णय वलया जाता ह.ै लाइब्ररेी में विज्ञान 

पसु्तकों का प्रवतशत 45% करन ेके वलए दकतनी नई पसु्तकें  विज्ञान की पसु्तकें  होनी चावहए? 
(a) 15,000 
(b) 1,500 
(c) 1,450 
(d) 14,500 
(e)  15,500   
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Q14. एक रावश को A, B और C के बीच क्रमश: 3: 4: 5 के अनपुात में विभावजत दकया जाता ह ैऔर एक 

अन्य रावश को E और F के बीच समान रूप स ेविभावजत दकया जाना ह.ै यदद F को A से 1050 रुपय ेकम 

वमलत ेह,ै तो B को दकतनी रावश प्राप्त होती ह?ै 
(a) 750 रुपये 
(b) 2000 रुपये 
(c) 1500 रुपये 
(d) वनधाणररत नहीं दकया जा सकता है 
(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. अपनी मतृ्य ुके समय, श्री काल ून ेअपन ेतीन पतु्रों को बलुाया और उनस ेअपनी 525,000 रूपय ेकी सभी 

सिंपवत्तयािं मपूय को तीनों के बीच  के अनपुात में वितररत करन ेको कहा. तीन वहस्सों में सबस ेबड़ा 

वहस्सा ज्ञात कीवजय?े.  
(a) 17,5000  रुपये 
(b) 24,5000 रुपय े
(c) 10,5000 रुपये 
(d) 13,2500 रुपय े
(e) 12,3500 रुपय े
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol.  
 
S2. Ans.(d) 

Sol.  
 
S3. Ans.(a)  



Sol.   
 
S4. Ans.(d) 

Sol.  
 
S5. Ans.(c) 

Sol.  
 
S6. Ans.(d) 

Sol.  
 
S7. Ans.(a) 
Sol. Let total percentage of people who participated in survey = 100%  



 
 
S8. Ans.(b) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 

Sol.  
 
S10. Ans.(d) 



Sol.  
 
S11. Ans.(a) 
Sol. 

 
Increased price of rice per kg = 100/20 = 5rp 
 
S12. Ans.(b)  

Sol.  
 
S13. Ans.(d) 



Sol.  
 
S14. Ans.(d) 
Sol. Let total money divided among A, B and C is 12 x  
∴ A’s part = 3x, B’s part = 4x and C’s part = 5x  
∴ F’s part = 3x – 1050 = E’s part  
Here we don’t know the second sum.  
So, answer can’t be determined  
 
S15. Ans.(b) 

Sol.  
 


